
🏛️ Obnovené okolie historického kaštieľa v 
Kalinčiakove: nová fontána, rozkvitnuté záhony a 
priestor pre kultúru 
V Kalinčiakove, mestskej časti Levíc, sa úspešne podarilo ukončiť prvú etapu 
participatívneho projektu zameraného na revitalizáciu okolia historického kaštieľa. 
Výsledkom je nové, esteticky upravené prostredie – s fontánou, rozkvitnutými záhonmi, 
stromami a miestom pre oddych i kultúru. 

Dobrovoľnícka práca a komunitná spolupráca 

Do úprav sa zapojili miestni obyvatelia aj dobrovoľníci, ktorí počas niekoľkých týždňov 
realizovali rozsiahle práce – od terénnych úprav, strihania kríkov a stromov, výkopových 
a betonážnych prác, až po sadenie kvetov a montáž fontány, ktorú mestu darovali 
Levice. 

„Fontánu sme dostali v nie najlepšom stave, no vďaka pomoci dobrovoľníkov a miestnych 
firiem sa ju podarilo obnoviť. Do budúcna plánujeme opraviť aj druhú fontánu v zadnej časti 
kaštieľa,“ uviedol jeden z iniciátorov projektu Roman Salinka. 

Miesto pre kultúru a spoločenské stretnutia 

Cieľom projektu je vytvoriť kultúrny a oddychový priestor, kde sa budú môcť konať 
koncerty, posedenia, svadby, promócie či komunitné podujatia.​
 „Chceli sme, aby okolie kaštieľa nebolo len historickou pamiatkou, ale aj živým priestorom 
pre ľudí. Aby sa tu cítili príjemne, mohli oddychovať alebo osláviť výnimočné chvíle,“ doplnil 
organizátor. 

Historická „pánska izba“ v kaštieli 

Súčasťou projektu je aj nová expozícia – tzv. pánska izba, ktorú pripravili Roderik Smarž 
a jeho mama Katka.​
 V izbe sa nachádzajú dobové artefakty z prelomu 19. a 20. storočia, ktoré pochádzajú z 
rôznych častí Slovenska – od Trenčína cez Šahy a Komárno až po Bratislavu.​
 Expozícia približuje bytovú kultúru aristokracie v regióne a obsahuje aj portréty rodu  
Nyáryovcov či krištáľové svietidlá odkazujúce na obdobie Márie Terézie. 

Poďakovanie a financovanie 

Projekt bol podporený v rámci participatívneho rozpočtu mesta Levice, pričom získal 3 
000 eur.​
 Dobrovoľníci a sponzori však do realizácie investovali ďalších približne 5 000 – 8 000 eur 
z vlastných prostriedkov.​
 Osobitné poďakovanie patrí Sylvii Salinkovej a Kvetke Dinis Masiarovej, ktoré pomáhali 
s organizáciou a záhradnou úpravou. 



„Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom zapojili – či už prácou, 
technikou, alebo finančnou pomocou. Vďaka vám všetkým sa nám podarilo premeniť 
priestor na miesto, ktoré dnes teší obyvateľov i návštevníkov,“ uzatvorili predkladatelia 
projektu. 

Výhľad do budúcnosti 

V nasledujúcich rokoch plánujú organizátori v prácach pokračovať – rozšíriť výsadbu zelene, 
zrekonštruovať druhú fontánu a ďalej zveľaďovať areál kaštieľa.​
 Ich cieľom je, aby sa historický areál v Kalinčiakove stal dôstojným kultúrnym a 
spoločenským centrom celej mestskej časti. 
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